

Pregled dostupnih izvora financiranja za neprofitne medije i savez neprofitnih medija

izradio: Luka Matić, NEP-054

datum: siječanj-veljača 2023.

Uvod

Predmet ove analize i pregleda su potencijalni izvori financiranja neprofitnih medija. Problem s kojim se neprofitni mediji suočavaju je kontinuirana podfinanciranost aktivnosti te nedostatni i npeouzđani mehanizmi financiranja neprofitnih medija iz javnih izvora. Dodatno, kroz komunikaciju s naručiteljima te dosadašnje iskustvo rada u i sa neprofitnim medijima, identificiran je i problem pretežite orijentacije na financiranje bespovratnim sredstvima iz javnih izvora.

Analiza i pregled sastoj se od liste potencijalnih izvora sredstava, sumarnog komentara na izvore te uvoda u alate koji će biti korišćeni u fundraising radionici.

Izvori

Izvore sredstava dijelimo tipski na:

- i. bespovratna sredstva projektnog financiranja
- ii. sredstva iz donacija i sponzorstava
- iii. sredstva od članarina
- iv. sredstva stečena gospodarskom djelatnošću
- v. ostalo.

Prema izvoru sredstava, ona mogu biti javna, privatna ili vlastita.

Ova analiza fokusira se na bespovratna sredstva projektnog financiranja iz javnih izvora. Uz to, na kraju analize predlažu se neke mogućnosti za planiranje stjecanja sredstava gospodarskom djelatnošću ili sponzorstvima.

Tablično prikazujemo dostupna sredstva kako slijedi:

JAVNI IZVORI	PRIVATNI IZVORI	VLASTITA SREDSTVA
fondovi Europske unije	donacije trgovačkih društava	prihodi od članarina
sredstva državnog proračuna	donacije korporacijskih zaklada	novčana sredstva koja udruga stekne obavljanjem djelatnosti kojima se ostvaruju ciljevi (udruge)
sredstva proračuna županija, gradova i općina	donacije privatnih zaklada i zaklada lokalnih zajednica	prihodi od prodaje roba i pružanja usluga (obavljanje gospodarskih djelatnosti)
sredstva iz prihoda javnih trgovačkih društava i drugih javnih institucija	donacije organizacija civilnoga društva	prihodi od financijske i nefinancijske imovine
drugi inozemni javni izvori	dobrovoljni prilozi, darovi i donacije pojedinaca	ostali prihodi stečeni u skladu sa zakonom

EU Fondovi

Fondovi EU, i to oni čija se sredstva alociraju centralizirano za cijelo područje EU preporučeni su izvor financiranja zbog iskustveno potvrđene najviše razine proceduralne sigurnosti za prijavitelja.

Ovdje preporučujemo razmatranje prijave na jvne pozive iz triju programa.

Prvi je program Creative Europe u sklopu kojeg su otvoreni javni pozivi:

- Journalism partnerships – Collaborations (CREA-CROSS-2023-JOURPART-COLLABORATIONS)
- NEWS: Journalism partnerships – Pluralism (CREA-CROSS-2023-JOURPART-PLURALISM)
- NEWS – Media NEWS: NEWS: Literacy (CREA-CROSS-2023-MEDIALITERACY).

Drugi je program Citizens, Equality, Rights and Values Programme (CERV), u sklopu kojeg su otvoreni ili najavljeni pozivi:

- European Remembrance – 2023 (CERV-2023-CITIZENS-REM)
- Citizens' engagement and participation (CERV-2023-CITIZENS-CIV) – u najavi.

Treći je program Horizon Europe i u sklopu njega javni poziv Natural Language Understanding and Interaction in Advanced Language Technologies (AI Data and Robotics Partnership) (RIA).

Javni pozivi navedeni ovdje u pravilu iziskuju međunarodna, a negdje i kros-sektorska partnerstva. Organizacije korisnice ove analize, kao edukatori i novinski nakladnici u ta partnerstva mogu donijeti dodanu vrijednost u obliku diseminacije projektnih rezultata, istraživačkih kompetencija s naglaskom na etnografske metode, ali i specifičnih domenskih znanja u domenama svojega djelovanja.

Sredstva koja dodijeljuju tijela sa sjedištem u RH

Ovdje je riječ o sredstvima koja dodjeljuje Agencija za elektroničke medije iz Fonda za poticanje pluralizma i raznovrsnosti elektroničkih medija.

Drugi relevantan izvor je javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za uspostavu sustava provjere točnosti informacija u sklopu mjere „Uspostava provjere medijskih činjenica i sustava javne objave podataka“ (referentni broj: NPOO C1.1.1. R6-I2).

Treći relevantan izvor je Europski socijalni fond + i njegov specifični cilj ESO4.8. Poticanje aktivnog uključivanja radi promicanja jednakih mogućnosti, nediskriminacije i aktivnog sudjelovanja te poboljšanje zapošljivosti, posebno za skupine u nepovoljnom položaju (ESF+).

Četvrti relevantan izvor je Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva i njezin program Institucionalne podrške nevladinim organizacijama.

Naposlijetku, putem Agencije za mobilnost i programe EU moguća je prijava na program Erasmus+ u sklopu ključne aktivnosti 2 - suradnja organizacija i institucija.

Drugi izvori

Putem posredničke organizacije Journalismfund Europe dostupna su sredstva iz sljedećih javnih poziva:

- European Local Cross-border Journalism Grants
- European Cross-Border Grant programme
- Investigation Grants for Environmental Journalism
- Local Media for Democracy.

Također su dostupna sredstva National Endowment for Democracy koja se dodjeljuju na godišnjoj razini.

Preporuke

Organizacije korisnice ove analize naći će specifičnosti poziva s dopunskim materijalima u powerpoint prezentaciji koja se prilaže, a koja će biti prezentirana na fundraising radionici.

Preporučuje se organizacijama registracija na Funding & Tenders portal EU radi umrežavanja u konzorcije s organizacijama koje traže organizacije njihovog profila za suradnju na projektnim prijavama.

Preporučuje se aktiviranje vlastitih kontakata u zemlji i inozemstvu radi formiranja konzorcija za prijave na Creative Europe, CREA ili Horizon pozive.

Naposlijetku, preporučuje se da angažmanom suvremenih alata za ideaciju i poslovno planiranje organizacije korisnice analize u sklopu fundraising radionice prodiskutiraju mogućnost aktiviranja svoje publike u svrhu stjecanja financijskih sredstava za daljnje financiranje svojega rada - po modelu razvoja zajednice korisnika (user community) kakav nezavisni producenti medijskog sadržaja koriste diljem svijeta.



Iceland
Liechtenstein
Norway

**Active
citizens fund**

Projekt FUNDME je podržan je podržan kroz Fond za aktivno građanstvo, sredstvima Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova. Kreiranje ove analize omogućeno je financijskom podrškom Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova. Sadržaj ove analize isključiva je odgovornost udruge Lupiga i ne odražava nužno stavove država donatorica i Upravitelja Fonda. Analiza nije namijenjena za publikaciju i neograničenu distribuciju